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ОБЩИНСКИ  СЪВЕТ - АКСАКОВО                   ОБЛАСТ ВАРНА 

 гр. Аксаково 9154                                                       тел. (052) 76 20 87              

 ул. „Г. Петлешев” № 58Б                                      факс  (052) 76 32 93 

                                                                           е-mail: obs@aksakovo.net 
 

_________________________________________________________________ 

 

ПОСТОЯННА КОМИСИЯ ПО „ТРАНСПОРТ И СЪОБЩЕНИЯ, ОБЩЕСТВЕН РЕД И 

ЗАКОННОСТ, ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ НА КОРУПЦИЯТА“               

________________________________________________________________________________ 
  

 

 

 

 

П  Р  О  Т  О  К  О  Л 

№ 10 
 

Днес 19.03.2026 г. от 14:00 часа се проведе  заседание на П.К. по „Транспорт и съобщения, 

обществен ред и законност, противодействие на корупцията“ в сградата на Община Аксаково, 

етаж 3, стая № 2. 
 

На заседанието присъстваха: 1. Ирина Величкова – Председател; 
 2. Златилиян Бянов - Зам. - Председател; 

 3. Маргарита Калчева-Шабанова - член;                                 

 4. Маргарита Тодорова – член.               

 

От заседанието отсъстват:      1. Петър Недков - член;  

                                                   2. Георги Борисов – член; 

                                                   3. Георги Митев. 
 

 

В заседанието се включиха още:  

1. Адв. Юлиян Гюров – консултант към ОбС – Аксаково; 

2. Руска Илиева – Зам. кмет на Община Аксаково; 

3. Десислава Стоянова – Зам. кмет на Община Аксаково; 

4. Нели Куклева – Началник отдел Хуманитарни дейнсти; 

5. Божана Стоянова  - Секретар на „МКБППМН“. 

 
 

Ирина Величкова: Започва работа на комисията на П.К. по „Транспорт и съобщения, 

обществен ред и законност, противодействие на корупцията“. Дневният ред на комисията се 

състои от две точки. Имаме кворум. Първата е Докладна записка с вх. № ОБС-9500-130/ 

06.03.2026г., относно: Отчет за дейността на Местната комисия за борба срещу 

противообществените прояви на малолетните и непълнолетните /МКБППМН/ към Община 

Аксаково за календарната 2025 година и втора точка Докладна записка с вх.№ ОБС-9500-125/ 

04.03.2026г., относно: Приемане на „Годишен обобщен отчет относно задълженията за 

извършване на обществена услуга за превоз на пътници по автобусни линии и утвърдени 

маршрутни разписания от областната транспортна схема на област Варна, от квотата на община 

Аксаково“ за 2025г. Други предложения към дневния ред? Няма, който е съгласен моля да гласува. 

 

ГЛАСУВАЛИ:  

„ЗА”-  4 

         „ПРОТИВ” –  0   

„ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ” –  0 
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Заседанието се проведе при следния  
 

Д Н Е В Е Н   Р Е Д: 
 

 

1. Докладна записка с вх. № ОБС-9500-130/06.03.2026г., относно: Отчет за дейността на 

Местната комисия за борба срещу противообществените прояви на малолетните и непълнолетните 

/МКБППМН/ към Община Аксаково за календарната 2025 година. 

2. Докладна записка с вх.№ ОБС-9500-125/04.03.2026г., относно: Приемане на „Годишен 

обобщен отчет относно задълженията за извършване на обществена услуга за превоз на пътници 

по автобусни линии и утвърдени маршрутни разписания от областната транспортна схема на 

област Варна, от квотата на община Аксаково“ за 2025г. 

 

 

ПО ПЪРВА ТОЧКА: 
 

Ирина Величкова:  Да започнем с отчета за дейността на Местната комисия за борба срещу 

противообществените прояви на малолетните и непълнолетните /МКБППМН/ към Община 

Аксаково за календарната 2025 година. Виждаме че присъстват в залата и председателя и 

секретаря на комисията. Кой ще докладва? 

Божана Стоянова: Всяка година внасяме отчета на местната комисия за разглеждане в 

Общински съвет. Общо взето комисията работи с пълни сили. Получаваме си преписки. 

Разглеждаме наказателни дела, които, е добре че не са толкова много. Мога да кажа, че цели пет 

години няма настанени деца във възпитателни училища и интернати и съответно местната 

комисия не участва в заседания на педагогическия съвет на ВУИ и СПИ. Не сме освободени обаче 

от работа там, където се налага, със семействата на проблемни деца. Делата са ни по леки в 

сравнение с предходни години. Значително намаляха кражбите, но се увеличиха делата за 

шофиране на МПС, АТВ и др. и то предимно по селата. Това са сравнително голям процент от 

делата. Във връзка със зачестилите случаи на насилие и агресия сред подрастващите и с цел 

превенция на противообществените прояви, престъпления и асоциално поведение при децата и за 

обогатяване на мартенската украса. Местната комисия за БППМН към Община Аксаково за 

поредна година организира инициатива под наслов „Не на агресията - нека бъдем добри”. Това 

стана ежегодна инициатива, която учи децата да работят лесно в екип. Да загърбят различията си и 

да си помагат, като приемат това за модел на поведение. Комисията освен разглеждане на дела, 

има и превентивна дейност. Сега във връзка с първи март и по други поводи децата от всички 

училища се включиха в изработване на мартеници, които изложихме на первия етаж на общината 

и част на площада. Те са много красиви. Това е едната инициатива други имахме и по коледа. 

Коледа е празникът на добротата, празникът на човещината, на детските спомени и радости! Това 

е времето когато сме готови да забравим лошото, да простим, да покажем на близки и приятели 

своята обич и привързаност, да покажем нашата доброта и приятелството ни към тях. Целта беше 

децата водени от идеята за коледните чудеса, да покажат че преди всичко ние трябва да сме добри, 

сърдечни и човечни, и да бъдем добри не само по Коледа. Участие в инициативите взеха децата от 

гр. Аксаково, както и потребители на ЦОП. Направиха коледни картички, имаше театър в 

читалището подаръци, които Дядо Коледа подари. Във връзка с превенция на ранните бракове се 

проведоха поредица от беседи и дискусии в часа на класа с ученици от СУ „Св. Св. Кирил и 

Митодий“ - гр. Игнатиево и ОУ „Иван Вазов“ - с. Любен Каравелово. Обществени възпитатели 

към МКБППМН съвместно с Инспектор Детска педагогическа стая към РУ Аксаково - ОД на  

МВР - Варна отговаряха на въпросите на децата и им разясняваха последствията от това върху 

бъдещия им живот. Те мотивираха младежите да вярват в любовта, но и да бъдат внимателни и 

отговорни, защото действията им днес определят тяхното утре. По повод зачестилите случаи на 

насилие и агресия сред подрастващите - с цел превенция на противообществените прояви, 

престъпления и асоциално поведение при децата бяха отпечатани дипляни и флаери „Насилието и 

децата“ и „За да съм в безопасност“. Това е даже една  от преписките, която ще се гледа в края на 

месеца. Сбивания и публикуване в TikTok, както и разни други. Това е много лошо. Аз подкрепям 
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държавите, които забраниха децата да имат такива профили. Надявам се силно това и тук да стане. 

Съгласна съм с това като майка, която вече децата и порастнаха и бяха в училище, че децата 

трябва да влизат в час без телефони, заради изкуствения интелект който навлиза.  

Ирина Величкова: Само не знам как ще съчетае изкуствения интелект, който масово навлиза 

със всичко това? Колегите бяха колко време на обучение в училищата за това да са децата без 

телефони. 

 

В залата влезе общинския съветник – Петър Недков 

 

Руска Илиева: Аз не мисля, че с навлизането на изкуствения интелект, както каза г-жа 

Стоянова, това вече е приложено в европейските страни. 

Светлана Добрева: Аз не мисля, че в момента някой има опит с изкуствения интелект. 

Руска Илиева: Имахме предвид да се вземе опит във връзка с използването на телефоните. 

Това имахме предвид - да се забранят телефоните в училищата. 

Златилиян Бянов: Аз от личен опит мога да кажа, че това има ефект. Има пълна дисциплина 

в часа. 

Даниела Тодорова: Аз знам, че телефоните са забранени в училищата. 

Златилиян Бянов: Не навсякъде. 

Светлана Добрева: Директорите на всяко училище решават на местно ниво. 

Божана Стоянова: И извън училището има предостатъчно време да гледат клипове, да ги 

копират и да вземат лош пример от тях. 

Златилиян Бянов: По-добре е, защото ще имат по малко време да са с телефоните и да 

гледат. 

Даниела Тодорова: А знаете ли как седят нещата на територията на нашата община в 

училищата? Какви мерки са предприети? 

Руска Илиева: Няма забрани. 

Даниела Тодорова: Няма забрани. Разрешени са. 

Руска Илиева: Може би засега се справят да ги контролират. 

Маргарита Калчева: Според мене трябва да ги забранят. 

Петър Недков: Една докладна до Общински съвет и той ще забрани. 

Светлана Добрева: Няма как да стане, защото един родител да подаде жалба и само ще сме 

си изгубили времето. Това решение се взема съвместно с родителите и с настоятелствата на 

училищата. 

Маргарита Калчева: Голяма част от родителите подкрепят, но друга част държат по всяко 

време да имат връзка с детето си. 

 Даниела Тодорова: Има логика. 

Светлана Добрева: Учителите имат телефони и знаят всички телефони на родителите. 

Ирина Величкова: Аз имам няколко въпроса към отчета. Единият е, че имате разгледани 13 

възпитателни дела. От наложените мерки най-вече ме интересува тази по т. 5 – „Поставяне под 

възпитателен надзор на обществен възпитател“ – 7 бр. Имате седем деца през 2025 г. Имате ли и 

други деца, които продължават да бъдат под надзора на възпитателите, и горе-долу колко на брой 

са те? 

Божана Стоянова: Бройките постоянно се променят, тъй като при част от децата срокът на 

мярката изтича. Има деца, за които тя е наложена за шест месеца, както и такива – за една година. 

В някои случаи този срок е удължен поради необходимост. Наблюдава се, че има положителен 

резултат, когато възпитателят работи с детето, но все още съществува нужда от подкрепа, като и 

самото дете, и родителите понякога изявяват желание мярката да продължи. Детето усеща, че има 

контрол и извън семейството, което води до промяна в поведението. Поради това бройката 

постоянно варира – при едни деца мярката отпада, а при други се налага. Следователно не може да 

се посочи конкретен брой за самата година. Посочената бройка се отнася до делата, приключили с 

налагане на такава мярка през 2025 г. 

Руска Илиева: Всички възпитатели имат по едно, две деца. 
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Ирина Величкова: Винаги в отчета казвате, че квалификацията е най-трудното може би. 

Сега виждам, че всички сте ходили на обучение в гр. Варна. Има ли полза от него? 

Божана Стоянова: Аз не съм присъствала. Двама от обществените възпитатели са участвали 

и споделиха, че е било доста ползотворно. Аз бях в гр. Ахелой на обучение, заедно с г-жа Куклева. 

Като цяло тези събирания винаги са полезни. На първо място, защото всеки път има поканени 

различни гости и се обсъждат конкретни ситуации. Освен това се събираме секретари, членове и 

председатели от цялата страна – всеки, който има възможност да присъства на определените дати. 

Извън официалната част, общувайки помежду си, обменяме значителен опит. 

Ирина Величкова: Колеги, въпроси? 

Светлана Добрева: Аз имам един въпрос. Първо в наложените мярки по чл. 13 ми стана 

интересна „т. 4 от ЗБППМН: „Поставяне под възпитателен надзор на родителите или на лицата, 

които ги заместват, със задължение за полагане на засилени грижи”- 7 бр.“ 

Петър Недков: Това е мярка по АПК. 

Светлана Добрева: Не мога да разбера, как това ще е мярка след като е тяхно задължение. 

Петър Недков: Това е мярка, която прокурора налага на непълнолетни обвиняеми деца. 

 Светлана Добрева: На мен ми е ясно. Въпросът е в какво допълнително се състои? 

Божана Стоянова: В нашето решение има няколко точки освен изписаните по закона, които 

сме допълнили със задължения от вменяване на този. Примерно родителят следи за редовното 

посещение на учебните заниятия в училище. Да ограничи приятелския кръг. Да води разговори с 

детето в посока спазване на законите на държавата и др.  

Светлана Добрева: Напомняте на родителя, че е родител. 

Божана Стоянова: Да. Когато родителят е забравил, каква е точно неговата роля – с 

предупреждението, че при следващо явяване на детето на възпитателно дело мерките, които ще се 

наложат, ще бъдат по-строги. Тоест даваме още един шанс на родителите. 

Светлана Добрева: Още един въпрос имам, това че постъпките на децата са по леки, нали 

повечето са свързани с управлвние на МПС от малолетни и непълнолетни, които са 

неправоспособни. Как реагират родителите когато започнете едно такова дело? 

Божана Стоянова: Ами, ситуацията е различна. Има родители, които сами са купили на 

детето си моторче като награда. Ами ние го предоставяме, за да го кара по-късно, като част от 

възпитателната мярка. Те не разбират, че в този контекст това не е награда. Опитваме се да им 

обясним, че това не трябва да се възприема като награда, защото оттук нататък последствията 

могат да засегнат родителите. 

Руска Илиева: Да го наградят сега и да го приберат докато не навърши определената 

възраст. 

 Божана Стоянова: Има родители, които докато стане време за възпитателното дело вече са 

го продали. В момента, в който са ги извикали в полицията разбират грешката, която са 

допуснали. 

Светлана Добрева: Кои са повече - тези които осъзнават какво са направили и реагират за 

да се поправят или тези родители, които си държат на тяхното, че детето трябва да им всичко, 

което наоколо съществува? 

Божана Стоянова: По-малко са тези, които смятат, че са прави. 

Ирина Величкова: Аз имам само още един въпрос по точка четвърта, която г-жа Добрева 

загатна: кой всъщност следи за изпълнението? 

Божана Стоянова: Ами никой. Не е заложено в закона. Ако детето дойде отново при нас е 

очевидно, че не се справя. 

 Ирина Величкова: През останалото време няма как да проследите как тази мярка действа 

по някакъв начин.  

Светлана Добрева: Той като е родил и не е осъзнал че е родител, после и да му го напишеш 

на бял лист няма да го осъзнае. 

 Божана Стоянова: Има неспасяеми случаи, има такива, които един път посещава местната 

комисия. Нормално е да стъпят накриво, те са деца. Идеята на комисията е да им кажеш къде са 

сбъркали. 

Светлана Добрева: Аз визирах родителите не децата. 
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Златилиян Бянов: Реално от нас идва всичко как ще възпитаваме децата. 

Светлана Добрева: Затова на мен ми стана интересна формулировката „под надзора на 

родителите“. 

Ирина Величкова: Колеги, имате ли други въпроси? 

Светлана Добрева: Това е един период от време, през който някои си измиват ръцете от 

проблемите – оставят ги настрана и чакат ситуацията да се повтори, за да вземат други мерки. Аз 

го възприемам по този начин. 

Божана Стоянова: Не. В повечето случаи тази мярка се налага, когато виждаме, че родителят 

ще вземе забележка насериозно. Аз точно това казах – има родители, които, идвайки пред 

местната комисия, се срамуват от постъпките на детето си и осъзнават, че вината е тяхна, че са 

неглижирали определени неща, на които им се обръща внимание. Тогава се налага мярката и в 

повечето случаи тези деца повече не се връщат. Но има и родители, които идват и застават пред 

местната комисия. Юристът, който води делото, прочита за какво са тук и за кого е мярката, като 

спазваме цялата процедура. Много е важно родителят да осъзнае какво е направил. 

Ирина Величкова: Така, колеги. 

 
/Председателят на ПК по „Транспорт и съобщения, обществен ред и законност, противодействие на 

корупцията“ изчете проекта за решение/.  

 

Ирина Величкова: Който е съгласен, моля да гласува.  

 

След като се запознаха с докладната записка и в резултат на гласуване със: 
 

ГЛАСУВАЛИ:  

„ЗА”-  5 

         „ПРОТИВ” –  0   

„ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ” –  0 
 

Комисията по „Транспорт и съобщения, обществен ред и законност, противодействие на 

корупцията“ приема и внася за разглеждане от Общински съвет – Аксаково следния проект за 

решение:  
 

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната 

администрация и чл. 7, ал. 2 от Закона за борба срещу противообществените прояви на 

малолетните и непълнолетните, Общински съвет – Аксаково            

Р Е Ш И: 

Приема Отчет за дейността на местната комисия за борба срещу противообществените прояви 

на малолетни и непълнолетни към Община Аксаково за календарната 2025 година. 
 

ПРИЛОЖЕНИЕ: 

Отчет за дейността на МКБППМН – община Аксаково за календарната 2025г. 
 

Мотиви: Съгласно Докладна записка с вх. № ОБС-9500-130/06.03.2026г. 

 

 

ПО ВТОРА ТОЧКА: 
 

 

Ирина Величкова: Преминаваме към следващата втора точка. Докладна записка с вх.№ 

ОБС-9500-125/04.03.2026г., относно: Приемане на „Годишен обобщен отчет относно 

задълженията за извършване на обществена услуга за превоз на пътници по автобусни линии и 

утвърдени маршрутни разписания от областната транспортна схема на област Варна, от квотата на 

община Аксаково“ за 2025г. Кой ще докладва?  

Десислава Стоянова: Да. Аз. 

Ирина Величкова:  Само да попитам в началото на самата докладна записка е може би някаква 

грешка пише 13 автобусни линии, а нали са 12. 
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 Десислава Стоянова: Имаше първоначално разместване на линиите, по които се движат. Да 

приемем, че са 13.  

Ирина Величкова: Добре, приемаме че са 13. Да попитам тази линия 33 включена ли е в 

обобщените данни на „Ченсфилд – 55“ ЕООД, понеже тук не е визирана? 

Десислава Стоянова:  За с. Ген. Кантарджиево ли? 

Ирина Величкова: Да. 

Десислава Стоянова:  Тя е включена, но там автобус няма, така че не влияе. 

Ирина Величкова:  Колеги, може би знаете, че вече сме приели, имаме решение за откриване 

на нова процедура за транспорта и тя се подготвя, но към момента по последния договор 

изпълнява дейността фирма „Ченсфилд – 55“ ЕООД, който е за 18 месеца. Договор                                 

№ 454/30.09.2025г. и в годишния обобщен отчет са изписани всичките линии, по които извършва 

дейността „Ченсфилд – 55“ ЕООД. След това са маршрутните разписания и вече средствата, които 

и откъде получава субсидия. Тук може би г-жа Стоянова ще каже вече и други неща. Само да 

попитам нещо - имаме ли някъде нашата сума, която е дадена от общинският бюджет на 

„Ченсфилд – 55“ ЕООД, защото тук виждаме една обща сума 856 150,07 €. 

Десислава Стоянова: Което се равнява на 1 674 484 лв. Да. От централен бюджет 646 767 лв.,  

а от местния общински бюджет 1 027 717 лв. 

Ирина Величкова:  Нещо друго да ни запознаеш. Знаем какъв е проблемът с транспорта. 

Десислава Стоянова:  Знаете, че беше проведена обществена поръчка на която нямаше как да 

бъде избран изпълнител, тъй като само един подаде документи и те не отговаряха на условията по 

закон. Затова преминахме на спешна мярка от м. Септември 2025г. със съгласие и решение на 

Областния управител за 18 месеца. Понеже те изтичат и затова подготвяме нова обществена 

поръчка. Друг е въпроса кой ще яви и дали някой ще отговори на изискванията. В момента се 

подготвят документите за обществената поръчка. Единствения кандидат за превозвач, който се 

явява под някаква форма е „Ченсфилд – 55“ ЕООД в общината, незвисимо по спешна мярка или 

обществена поръчка, който е оборудван долу горе с някакви автобуси, които отговарят на 

условията по спешната мярка. Да се изпълнят условията по обществената поръчка е много трудно. 

Ирина Величкова:  Много трудно. 

Десислава Стоянова: Все повече се завишават критериите. За новата обществена поръчка 

процента за електрическите екологично чистите средства  е още завишен. 

Ирина Величкова:  Колко време можем да сме на спешна мярка, защото тази като изтече? 

Десислава Стоянова: Няма ограничение.    

Светлана Добрева: Всяка мярка има срок, но колко ще са мерките няма ограничение. Трябва 

да има национална рамка за малките населени места. 

Десислава Стоянова: Законодателството не се синхронизира със съотвестващата обстановка, 

която е тежка за транспорта в малките населени места. Напротив върви се към друга стъпка, към 

друг вид транспорт. 

 Светлана Добрева: Нека да открият мерки, по които да се кандидаства за финансиране за 

направа на такова дружество. Да се зкупят съответните моторни превозни средства, така че 

общината да чуства помощта на държавата, защото нашата община е с 472 кв.м. територия и ако 

мисли някой, че може такава община сама да си организира обществения транспорт с обществено 

предприятие - това е невъзможно. 

Ирина Величкова: В обобщените данни само да ни разясниш „т. 16 Резултат – минус 

705 746.90 €/1 380 320,96 лв.“. Това е загубата на „Ченсфилд – 55“ ЕООД? 

Десислава Стоянова: Да. Това са подали, като документи. 

Ирина Величкова: Колеги, въпроси имате ли? 

 
/Председателят на ПК по „Транспорт и съобщения, обществен ред и законност, противодействие на 

корупцията“ изчете проекта за решение/. 

 

Ирина Величкова: Който е съгласен, с така предложеното решение, моля да гласува.  

 

След като се запознаха с докладната записка и в резултат на гласуване със: 
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ГЛАСУВАЛИ:  

„ЗА”-  5 

         „ПРОТИВ” –  0   

„ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ” –  0 
 

 

Комисията по „Транспорт и съобщения, обществен ред и законност, противодействие на 

корупцията“ приема и внася за разглеждане от Общински съвет – Аксаково следния проект за 

решение:  
 

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от ЗМСМА, чл. 16ж, ал. 1 от Наредба № 2 от 15.03.2002 г. за 

условията и реда за утвърждаване на транспортни схеми и за осъществяване на обществени 

превози на пътници с автобуси, във връзка с чл. 7, пар. 1 от Регламент (ЕО) № 1370/2007 на 

Европейския парламент и на Съвета от 23 октомври 2007 г. относно обществените услуги за 

пътнически превоз с железопътен и автомобилен транспорт и за отмяна на регламенти (ЕИО)                

№ 1191/69 и (ЕИО) № 1107/70 на Съвета, Общински съвет – Аксаково            

Р Е Ш И: 

1. Приема „Годишен обобщен отчет относно задълженията за извършване на обществена услуга 

за превоз на пътници по автобусни линии и утвърдени маршрутни разписания от областната 

транспортна схема на област Варна, от квотата на община Аксаково“ за 2025г.“ 

2. Възлага на Кмета на община Аксаково да предприеме необходимите действия по 

публикуване на приетия годишен обобщен отчет в срок до 31.03.2026г. 
 

ПРИЛОЖЕНИЕ: 

„Годишен обобщен отчет относно задълженията за извършване на обществена услуга за превоз 

на пътници по автобусни линии и утвърдени маршрутни разписания от областната транспортна 

схема на област Варна, от квотата на община Аксаково“ за 2025г.“ 
 

Мотиви: Съгласно Докладна записка с вх.№ ОБС-9500-125/04.03.2026г. 

 

 
 

Ирина Величкова: Благодаря на комисията. 
 

 

Поради изчерпване на Дневния ред, г-жа Ирина Величкова закри заседанието на П.К. по 

„Транспорт и съобщения, обществен ред и законност, противодействие на корупцията“. 

 

 
 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ:   ....................... 

        / Ирина Величкова /   
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